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Poslanci schválili  
vyrovnaný rozpočet 
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do adventného obdobia

V meste vzniká nové  
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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 27. JANUÁRA 2023 
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#mestobrezno #mestokultury2024

Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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Na podujatí nechýbali ukážky 
výroby tradičných dolnozemských 
klobás ani žánrovo pestré hudobné 
vystúpenia, ktoré spríjemnili pred-
vianočné nakupovanie či  stretnutia 
s priateľmi.

Slávnostné otvorenie s hudbou
Koniec novembra na Horehroní sa 

už tradične spája s podujatím, ktoré 
sa pravidelne koná v  Brezne pri prí-
ležitosti sviatku sv. Andreja apoštola 
a  v  súčasnosti ho poznáme pod ná-

zvom Ondrejský jarmok. Jeho história 
siaha až do 15. storočia, keď kráľ Matej 
Korvín udelil mestu právo organizovať 
výročné trhy. Napriek tomu, že jeho 
podoba sa odvtedy výrazne zmenila, 
dodnes si zachováva neopakovateľnú 

atmosféru. Ondrejský jarmok s pora-
dovým číslom 535 slávnostne otvoril 
primátor Brezna Tomáš Abel, ktorý na 
pôde mesta privítal všetkých návštev-
níkov. 

(Pokračovanie na strane 2)

Od 27. do 29. novembra námestie v Brezne zaplnili vône tradičných špecialít, remeselné stánky aj stovky 
návštevníkov, ktorí si prišli vychutnať neopakovateľnú atmosféru 535. ročníka Ondrejského jarmoku. 

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

ONDREJSKÝ JARMOK PRILÁKAL 
MNOŽSTVO NÁVŠTEVNÍKOV
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Aj v tomto roku mala širo-
ká verejnosť možnosť zaví-
tať do priestorov Mestského 
hotela Ďumbier, ktorý už po 
tretí raz hostil regionálnych 
producentov a ich výrobky na 
Trhu regionálnych výrobkov.

Podujatie vyvrcholilo sláv-
nostným odovzdávaním cer-
tifikátov novým držiteľom 
značky Regionálny produkt 
Horehronie.

Príbehy výroby poctivých 
produktov

Prestížne priestory Veľkej 
sály Mestského hotela Ďum-
bier sa opäť stali dejiskom 
podujatia, ktoré všetkým 
prítomným navodilo tú pra-
vú predvianočnú atmosféru. 
Neodolateľná vôňa tradičnej 
ťahanej štrúdle či čerstvo re-
zanej čečiny, včelieho vosku, 
byliniek a  ďalších esenciál-
nych olejov sa niesla celým 
priestorom. Niet sa preto 
čo čudovať, že na Trh regio-
nálnych produktov zavítalo 
množstvo zvedavých návštev-
níkov, ktorí chceli objaviť, čo 
sa skrýva za touto prenikavou 
atmosférou Vianoc, a zároveň 
byť súčasťou príjemného po-
dujatia.

„Sme radi, že sme mohli 
opätovne zorganizovať ta-
kéto neformálne stretnutie 
medzi remeselníkmi a  ich 

potenciálnymi zákazníkmi, 
a  to najmä v  tomto predvia-
nočnom období, keď sú ľudia 
k sebe milí, srdeční a prajní. Je 
krásne sledovať medziľudskú 
interakciu – vrúcne pohľady 
aj rozhovory so skutočným 
záujmom nielen o kúpu poc-
tivých regionálnych produk-
tov, ale aj o zistenie príbehov, 
ktoré sa ukrývajú za ich výro-
bou,“ uviedol primátor mesta 
Brezno a  zároveň predseda 
predstavenstva Oblastnej or-
ganizácie cestovného ruchu 
Región Horehronie, Tomáš 
Abel.

Jedinečnosť a pestrosť 
regiónu

Na trhu sa prezentovali dr-
žitelia regionálnej značky Re-
gionálny produkt Horehro-

nie, ktorá podporuje kvalitné 
regionálne produkty a služby 
reprezentujúce jedinečnosť 
a  pestrosť regiónu. Po ofi-
ciálnom ukončení trhov sa 
uskutočnilo slávnostné odo-
vzdávanie certifikátov novým 
držiteľom regionálnej značky. 
V rámci siedmej výzvy, ktorú 
koordinuje OOCR Región 
Horehronie, pribudli medzi 
nositeľov značky až šiesti noví 
producenti a  poskytovatelia 
služieb.

Slávnostný akt sprevádzali 
oficiálne príhovory a  vystú-
penie hudobného zoskupenia 
Ondro a kamaráti či Detský 
folklórny súbor Brezinky 
z  Polomky. „Za prezentova-
nými produktmi sa skrýva 
originálnosť a  posolstvo na-
šich predkov, spolu s  neutí-

chajúcou láskou k  lokálnym 
tradíciám a remeslám. Vďaka 
šikovnosti majstrov nadobú-
dajú tieto tradície hmotnú 
podobu. Projekt regionálnej 
značky sa tak môže už sied-
my rok tešiť z úspešného fun-

govania a rastu. Sme hrdí, že 
v rámci doplnkových služieb 
cestovného ruchu môžeme 
ponúkať kvalitné produkty 
a  služby odzrkadľujúce ši-
kovnosť a  jedinečnosť nášho 
regiónu,“ dodala výkonná 
riaditeľka OOCR Región 
Horehronie Petra Ridzoňová 
Hlásniková.

Osobne aj cez e-shop
Regionálne produkty si je 

možné zakúpiť osobne v turis-
ticko-informačných centrách 
na Horehroní, ako aj online 
prostredníctvom e-shopu 
www.eshophorehronie.sk 
a  platformy www.regional-
nepulty.sk, ktorá funguje s fi-
nančnou podporou Bansko-
bystrického samosprávneho 
kraja. 

(oocr)

SPRAVODAJSTVO 5. 12. 2025 /

Trh regionálnych výrobkov priniesol predvianočnú atmosféru

Ondrejský jarmok prilákal množstvo návštevníkov

(Pokračovanie zo  strany 1) 
Bohatou históriou trhovej 

tradície ich previedol Ľubo-
mír Bagačka z Horehronského 
múzea a jarmočné nakupova-
nie napokon spríjemnila aj hu-
dobná skupina Tulibanda.

Lákadlom boli 
dolnozemské klobásy

Na tohtoročnom jarmoku 
sa zúčastnilo viac ako 200 pre-
dajcov z celého Slovenska, ale 
aj Čiech, Poľska či Maďarska. 
Návštevníci mohli obdivovať 

prácu rezbárov, keramikárov, 
šperkárov, košikárov, garbia-
rov či včelárov, ochutnať tra-
dičné dobroty a zabaviť sa v zó-
ne plnej kolotočov a atrakcií.
Jedným z najväčších lákadiel 
bol sobotný program v mest-
skom parku, kde sa od rána 
pripravovali tradičné zabíjač-
kové špeciality. Veľký úspech 
zaznamenali najmä dolno-
zemské klobásy, ktoré podľa 
tradičných receptúr pripravili 
hostia z rumunského Nadlaku 
a srbského Báčskeho Petrovca. 

O sprievodný program sa po-
staral Folklórny súbor Mostár 
a  mužská spevácka skupina 
Krnohári.

Ondrejský jarmok v Brezne 
aj tento rok potvrdil, že tradí-
cie majú na Horehroní pevné 
miesto. Kombinácia remesiel, 
hudby, chutí a priateľskej at-
mosféry vytvorila podujatie, 
ktoré spája všetky generá-
cie a  každoročne priláka do 
Brezna množstvo ľudí z celého 
regiónu.

(eš)
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Najdôležitejším bodom 
rokovania mestského za-
stupiteľstva bol rozpočet 
mesta na rok 2026, ktorý 
poslanci jednohlasne schvá-
lili. Okrem iného odsúhlasi-
li úpravu šiestich všeobecne 
záväzných nariadení, prija-
tie úverov, čo je vzhľadom 
na zákon o dlhovej brzde 
jediným spôsobom zabezpe-
čenia financovania už naplá-
novaných projektov, schváli-
li návrhy na ocenenia za rok 
2025, dotácie aj zriadenie 
Mestského mládežníckeho 
parlamentu.

V  stredu 19. novembra sa 
uskutočnilo 28. zasadnutie 
mestského zastupiteľstva.

Schválili viacero 
všeobecne záväzných 
nariadení

Poslanci na úvod rokovania 
rozhodovali o úprave viace-
rých všeobecne záväzných 
nariadení. Odobrili zmenu 
VZN o parkovaní motoro-
vých vozidiel a o určení stano-
víšť Taxi služby na území mes-
ta. Po novom mesto nepridelí 
vyhradené parkovacie miesto 
žiadateľovi, ktorý má v deň 
podania žiadosti evidovanú 
neuhradenú splatnú pohľa-
dávku na miestnych daniach.

Z dôvodu zvýšenia pre-
hľadnosti schválili nové VZN 
o podmienkach poskytovania 
sociálnych služieb v Zaria-
dení pre seniorov a dennom 
stacionári Boženka. Zavádza 
sa tiež nová spoplatnená služ-
ba - sprievod klientov k leká-
rovi, o ktorú je veľký záujem, 
čo kladie nárok na personálne 
zabezpečenie. Poslanci záro-
veň odsúhlasili podmienky 
poskytovania sociálnych slu-
žieb v zariadení Luna, ktoré 
vstúpia do platnosti 1. januára 

2026. Zvýši sa iba úhrada za 
upratovanie, pranie a súvisia-
ce činnosti, ostatné podmien-
ky ostávajú rovnaké ako dote-
raz. Zastupiteľstvo tiež schvá-
lilo oficiálny názov mosta 
vedúceho k malej železničnej 
stanici, ktorý ponesie názov 
Most Karola Kuzmányho.

Mesto podporí mladých 
ľudí

Mesto Brezno sa v rám-
ci snahy o zvýšenie úrovne 
vzdelávania rozhodlo po-
skytnúť finančnú podporu 
stredným školám so sídlom 
na svojom území. Cieľom je 
umožniť školám finančne 
motivovať žiakov k zlepšova-
niu prospechu a osobnostné-
mu napredovaniu a zároveň 
zatraktívniť štúdium priamo 
v meste. Poslanci tento zámer 
podporili schválením nového 
VZN o poskytovaní finanč-
ného príspevku na podporu 
prospechu žiakov stredných 
škôl (viac o tomto VZN náj-
dete na strane 7).

Z dôvodu nárastu cien po-
travín odhlasovali úpravu 
výšky príspevku na čiastočnú 
úhradu nákladov v školách a 
školských zariadeniach zria-
dených mestom. 

Úvery pomôžu pokryť 
plánované projekty

Tak, ako v mnohých mes-
tách na Slovensku, aj v Brezne 
poslanci odsúhlasili prijatie 
viacerých úverov. Tieto pro-
striedky pomôžu kompen-
zovať dosahy dlhovej brzdy, 
ktorá platí od 22. novembra. 
Počas jej dvojročného trvania 
si mestá nebudú môcť brať 
úvery na rozvoj, a preto je ich 
prijatie jediným spôsobom, 
ako zabezpečiť financovanie 
už naplánovaných projektov. 
V praxi teda nejde o „zadl-
žovanie pre zadlžovanie“, ale 
o technické riešenie, ktoré 
zabezpečí, že mesto môže 
pokračovať v investíciách bez 
toho, aby porušilo zákon o dl-
hovej brzde.

Environmentálny fond po-
skytne samosprávam výhodné 
úvery na realizáciu environ-
mentálnych a investičných 
projektov. Mestské zastupiteľ-
stvo v Brezne schválilo prijatie 
úveru 503 623,52 eura za úče-
lom financovania realizácie 
investičného projektu Vodo-
zádržné opatrenia na novom 
cintoríne, 49 200 eur na finan-
covanie kapitálovej investície 
– Rekonštrukcia verejného 
osvetlenia na úseku I/66 Brez-
no – obchvat, I. etapa.

V oblasti zvyšovania ener-
getickej efektívnosti verej-
ných budov odsúhlasilo úvery 
na vypracovanie  projektovej 

dokumentácie na tieto pro-
jekty: 48 585 eur – Obnova 
ZŠ MPČĽ Brezno, 12 177 eur 
– Zelená strecha, ZŠ MPČĽ 35 
Brezno, 78 966 eur – Stavebné 
úpravy Domu smútku (re-
konštrukcia existujúceho ob-
jektu), ako aj 902 575,20 eura 
na financovanie realizácie in-
vestičného projektu s názvom 
– Obnova budovy Mestského 
úradu Brezno – zníženie ener-
getickej náročnosti.

Po schválení zastupiteľ-
stvom mesto Brezno v roku 
2026 prijme tiež investičný 
úver vo výške 8 000 000 eur, 
krátkodobý úver vo výške 900 
000 eur, a taktiež odobrilo 
zvýšenie úveru zo Štátneho 
fondu rozvoja bývania o 63 
520 eur na výstavbu bytového 
domu na MPČĽ s 96 nájom-
nými bytmi bežného štandar-
du a technickej vybavenosti. 

Hlavným bodom rokova-
nia mestského zastupiteľstva 
po prijatí úverov bol rozpočet 
mesta na rok 2026, ktorý po-
slanci jednohlasne schválili 
(bližšie informácie sa dočítate 
v článku nižšie). 

Zriadili mládežnícky 
parlament

Poradným orgánom mest-
ského zastupiteľstva už bude 
aj Mestský mládežnícky par-
lament, ktorého zriadenie 

schválili poslanci. Cieľom je 
zastupovanie záujmov mlá-
deže  vo veku 13 – 25 rokov, 
podpora komunitného rozvo-
ja, dobrovoľníctva, neformál-
neho vzdelávania a kultúrno-
-športových aktivít a ďalšie.

Z dôvodu uplynutia funkč-
ného obdobia Rady školy pri 
ZŠ s MŠ Pionierska 2 Brezno 
delegovali do orgánov školskej 
samosprávy nových zástup-
cov mesta, a to  Erika Duhana, 
Pavla Ambrosa, Ivanu Dono-
valovú, Daniela Struhára. Na 
rad sa dostali aj správy o vý-
chovno-vzdelávacej činnosti, 
výsledkoch a  podmienkach 
škôl a školských zariadení 
v  zriaďovateľskej pôsob-
nosti mesta za školský rok 
2024/2025, ktoré poslanecký 
zbor jednohlasne schválil. 

Schválili ocenených  
aj dotácie

Zastupiteľstvo schválilo ná-
vrhy na udelenie ocenení za 
rok 2025, ako aj dve dotácie. 
Mimoriadnu vo výške 2960 
eur folklórnemu súboru Mos-
tár pri príležitosti 70. výročia 
a 43 200 eur na poskytovanie 
služby sociálneho taxíka v 
Brezne na rok 2026 pre Slo-
venský Červený kríž územný 
spolok Banská Bystrica. 

Na záver rokovania poslan-
ci odsúhlasili plán obnovy 
verejného vodovodu Brez-
no  časť Rohozná – Kopčová 
a  Rohozná – Paseky, ako aj 
realizáciu investičného pro-
jektu s  názvom Znižovanie 
množstva ZKO v meste Brez-
no, ktorého zámerom je rozší-
riť systém množstevného zbe-
ru zmesového komunálneho 
odpadu z  domácností, čo 
následne prispeje k zníženiu 
produkovaného množstva 
ZKO v meste Brezno. 

(md)

Breznianska samospráva v 
roku 2026 počíta s vyrovna-
ným hospodárením na stra-
ne príjmov aj výdavkov vo 
výške takmer 43,6 milióna 
eur. Budúcoročný rozpočet 
schválili poslanci na mest-
skom zastupiteľstve v stredu 
19. novembra. 

K návrhu rozpočtu poslanci 
vzali na vedomie odborné sta-
novisko hlavnej kontrolórky 
Ingrid Veverkovej. Pripome-
nula, že Ministerstvo financií 

SR odporučilo samosprávam 
schváliť rozpočty ešte pred 22. 
novembrom 2025. Dôvodom 
bolo uplynutie 24-mesačnej 
výnimky z uplatňovania opat-
rení ústavného zákona o roz-
počtovej zodpovednosti. 

Návrh rozpočtu predložil 
poslancom primátor Tomáš 
Abel. Jeho príprava bola ná-
ročná najmä pre pokračujúce 
krátenie príjmov samosprávy 
a dopady tretej vlny konso-
lidačných opatrení. „Treba 
pripomínať aj to, že za po-

sledných päť rokov nám bolo 
odňatých viac ako 3 milióny 
eur zo štátneho rozpočtu bez 
súhlasu samospráv. Výdavky 
sme preto museli výrazne zní-
žiť, najmä pokiaľ ide o rozpo-
čet našich Mestských služieb 
Brezno. Prijali sme opatrenia 
na rôznych úrovniach, ktoré 
sa však našich obyvateľov do-
tknú čo najmenej. Ide o systé-
mové rozhodnutia, ktoré sa 
týkajú pracovísk, zvyšovania 
efektívnosti práce, ale aj úspor 
v oblasti tovarov, služieb, 

energií a ďalších položiek.“
Rozpočet mesto napriek 

ťažkej situácii zostavilo ako 
prorozvojový. „Som presved-
čený o tom, že investovať mu-
síme, aby sme zvyšovali kvali-
tu života v meste, stabilizovali 
demografický vývoj, fluktuá-
ciu obyvateľov a ďalšie prob-
lémy, ktoré každodenne rieši-
me. V budúcom roku sa bude-
me snažiť šetriť aj s ohľadom 
na riziká, ktoré pomenovala 
hlavná kontrolórka. Čakajú 
nás veľké a najmä významné 

rozbehnuté investície, ktoré 
musíme dokončiť, no urobíme 
všetko pre to, aby východisko-
vá situácia v roku 2027 bola 
čo najprijateľnejšia. Verím, že 
sa nám to spoločnými silami 
podarí. Ďakujem vám poslan-
com, kolegyniam, kolegom za 
to, že sme prorozvojoví a vý-
sledky nášho mesta oceňujú aj 
ľudia z iných samospráv, ktorí 
sa k nám často chodia inšpiro-
vať,“ uzavrel na rokovaní za-
stupiteľstva primátor.

(md)
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Mestské zastupiteľstvo v Brezne 
prijalo sériu dôležitých rozhodnutí

Poslanci jednohlasne schválili vyrovnaný rozpočet na rok 2026

ILUSTRAČNÉ FOTO: MB
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Prvá adventná nedeľa je 
viac než tradícia. Je to pozva-
nie spomaliť, nadýchnuť sa a 
nechať sa viesť svetlom ná-
deje, ktoré v predvianočnom 
období rastie s každou ďal-
šou zapálenou sviecou. Prvú 
adventnú sviečku na námestí 
v Brezne rozsvietil primátor 
so zástupcami cirkví, podu-
jatie spestrilo hudobné duo 
Ľudovít Kašuba a  Martina 
Kreibich. Súčasťou je aj cha-
ritatívny predaj vianočného 
punču.

Advent učí trpezlivosti, 
dôvere a odhodlaniu hľadať 
dobro.

Obdobie pokoja 
a duchovnej prípravy

Súčasný svet je plný zhonu 
a informácií. Tým väčšiu hod-
notu má chvíľa, keď si ľudia na 
prvú adventnú nedeľu uvedo-
mia, že sa začína čas stíšenia. 
Mesto Brezno udržiava tradič-
né podujatia a jedným z nich 
sú aj adventné nedele. Na prvú 
zavítalo množstvo návštevní-
kov, ktorých privítal primátor 
Tomáš Abel. Všetkým ľudom 
praje pekný advent, pokoj 
v rodinách, najkrajšie sviatky 
v  mieri a láske. Poďakovanie 
patrí aj zástupcom cirkví, že 
si spoločne uctili tento krás-

ny čas, ako aj zamestnancom 
mesta za prípravu adventných 
nedieľ a účinkujúcim. Obdo-
bie pokoja a  duchovnej prí-
pravy na Vianoce požehnaním 
a  modlitbou otvorili dekan 
rímskokatolíckej farnosti Du-
šan Lukáč, evanjelický farár 
Radim Pačmár a  gréckoka-
tolícky farár Ján Kovaľ, ktorí 
s  primátorom zapálili prvú 
adventnú sviečku.

Na námestí vládla 
príjemná atmosféra

V nedeľu podvečer vládla 

na námestí veľmi príjemná 
atmosféra. Advent otvorilo 
hudobné duo Ľudovít Kašu-
ba a Martina Kreibich, ktoré-
ho mottom je, že hudba lieči. 
Najlepší pocit majú, keď ich 
piesne vyčaria úsmev na pe-
rách, a  tak tomu bolo aj na 
breznianskom námestí.

Už túto nedeľu poteší náv-
števníkov folklórny súbor 
Mostár, ktorý tohto roku osla-
vuje 70. výročie založenia. 
O týždeň neskôr vystúpi Dy-
chový orchester Brezno a blok 
podujatí v rámci adventného 
obdobia uzavrie mužská spe-
vácka skupina Gašperani. 
Brezňania si opäť budú môcť 
odniesť do svojich domovov 
z betlehemského svetla, z pla-
mienka pokoja a lásky.

Výťažok poputuje 
7-ročnej Simonke

Návštevníci sa môžu zohriať 
pri pohári čaju či punču, ktorý 
podáva primátor s poslancami 
mestského zastupiteľstva. Vý-
ťažok z predaja mesto venuje 

7-ročnej Simonke, ku ktorej 
bol osud naozaj krutý. Keď ma-
la 15 mesiacov, zistili jej veľmi 
vážnu diagnózu - retinoblas-
tóm, nádor na sietnici oboch 
očí. Absolvovala chemote-
rapiu, ktorá zabrala len čias-
točne a vo veku 20 mesiacov 
jej museli pravé očko zobrať. 
Absolvovala ďalšiu chemote-
rapiu a všetko bolo v poriad-
ku...Žiaľ, len na čas. Keď mala 
nastúpiť do škôlky, nádor bol 
opäť aktívny a tzv. zmrazenie 
chorobu zastavilo na 4,5 ro-
ka. Simonka opäť absolvovala 

chemoterapiu a  zasa prišiel 
rovnaký scenár ... Po pár me-
siacoch nastal zvrat a choroba 
sa vrátila ešte v  ťažšej forme 
ako pred chemoterapiou. Po-
slednou šancou bolo nasade-
nie tzv. žiariča priamo do oka, 
čo zrealizovali lekári v Prahe. 
Nastal opäť kolotoč chemote-
rapií a  potom prišiel verdikt 
najkrutejší – Simonka prišla aj 
o druhé očko. Zatiaľ je ďalší boj 
so zákernou chorobou víťazný, 
ale kritickým môže byť ešte 
obdobie dospievania, pretože 
v rodine zistili genetickú záťaž. 
Simonke a jej rodine v súčas-
nosti život bez zraku pomáha 
zvládnuť Únia nevidiacich 
a slabozrakých Slovenska, ale 
aj rodina, priatelia, škola a ďal-
ší. Tejto životnej situácii treba 
prispôsobiť veľmi veľa vecí, 
od zariadenia domácnosti, 
cez hračky či pomôcky a tiež 
zabezpečiť  kvalitné protézy, 
ktoré bude nutné s pribúdajú-
cim vekom meniť. Vyzbierané 
finančné prostriedky Simonke 
a jej rodine pomôžu zvládnuť  
toto ťažké obdobie a všetci dr-
žia prsty, aby Simonka choro-
bu definitívne porazila. Poďa-
kovanie za finančný príspevok 
patrí všetkým, ktorí vyjadria 
spolupatričnosť tým, ktorí to 
najviac potrebujú.

(md)

Aj napriek tomu, že práce 
komplikovalo nepriaznivé 
počasie, sa v centre Brezna 
podarilo bezpečne umiest-
niť 14-metrový vianočný 
stromček.

Mesto v  srdci Horehronia 
sa rovnako, ako všetky os-
tatné slovenské samosprávy, 
pripravuje na blížiace sa via-
nočné obdobie. Od poslednej 
novembrovej stredy tak už aj 
breznianske námestie krášli 
vianočný stromček. Približne 
14-metrový smrek, ktorý do-

posiaľ rástol na mestskom po-
zemku pred bytovým domom 
na Ulici MPČĽ 26, sa do cen-
tra Brezna dostal vďaka ini-
ciatíve Daruj strom, v  rámci 
ktorej obyvatelia mesta počas 
roka navrhovali stromy, ktoré 
by boli vhodné na tento účel. 

Na preprave sa podieľa-
li Lesy mesta Brezno, zdvíha-
cie zariadenie zabezpečil ex-
terný dodávateľ a o samotné 
spílenie aj finálne osadenie 
sa postarali Mestské služby 
Brezno. Na bezpečnosť v bez-
prostrednom okolí prác do-

hliadali príslušníci mestskej 
polície a  zamestnanci Mest-
ských služieb.

Výzdobu vianočného 
stromčeka budú tak ako vlani 
tvoriť úsporné LED dekorácie 
s nízkou spotrebou energie. 
Slávnostné rozsvietenie sa 
uskutoční 5. decembra počas 
mikulášskeho programu pre 
deti a mesto verí, že aj tento 
rok prinesie do centra Brezna 
sviatočnú atmosféru, na ktorú 
sa tešia obyvatelia všetkých 
vekových kategórií.

(eš)

VIANOCE 5. 12. 2025 /

Brezno vstúpilo do adventného obdobia 
rozsvietením prvej sviece na námestí

V centre mesta už stojí tradičný symbol Vianoc

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁFOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ



     BB      BB 5

Od piatka 21. novembra 
spustili v Brezne nepretr-
žitú zimnú službu, ktorá 
zabezpečuje prejazdnosť a 
bezpečnosť ciest a chodní-
kov v  správe mesta počas 
celej zimnej sezóny.

K dispozícii majú dostatok 
mechanizmov aj posypového 
materiálu.

Pracujú na zmeny 24/7
Zimnú údržbu na území 

mesta zabezpečujú zamest-
nanci Mestských služieb Brez-
no v spolupráci s externými 
subjektmi. Aby mohli prompt-
ne reagovať na meniace sa 
poveternostné podmienky, 
pracujú na zmeny v nepretr-
žitej prevádzke. „Do zmien sú 
zaradení štyria zamestnanci a 
ďalších pätnásť je v pohotovos-
ti na rôzne úkony súvisiace so 
zimnou službou,“ uviedol ria-
diteľ Mestských služieb Brezno 
Lukáš Jeremiáš. 

K  dispozícii majú jeden 
veľký a dva malé sypače, ma-
lotraktor s posypom, UNC, 
kĺbový nakladač a tri trakto-

ry, z ktorých niektoré majú 
vlastný posypový mechaniz-
mus. „Technika je na sezó-
nu pripravená, avšak zimná 
údržba dá zabrať aj samot-
ným strojom,“ hovorí zo skú-
senosti Jeremiáš. Na posyp 
majú pripravených približne 
20 ton soli a 1000 ton štrku, 
čo predstavuje rezervu aj pre 
prípad kalamitných situácií.

Nie všetky cesty sú 
mestské

Brezno má vypracovaný 
oficiálny Operačný plán zim-

nej údržby, ktorý presne ur-
čuje priority a poradie zása-
hov v jednotlivých lokalitách. 
Prejazdné musia byť v prvom 
rade cesty vedúce k nemocni-
ci, trasy autobusových liniek, 
komunikácie v okolí škôl a 
úradov, strmé úseky ciest 
a  následne aj frekventované 
chodníky a schodiská. 

Problémy súvisiace so zim-
nou údržbou môžu obyvate-
lia nahlasovať na telefónne 
číslo 0950 761  520, treba si 
však uvedomiť, že nie všet-
ky cesty na území Brezna 

sú mestské. Ide napríklad o 
účelové komunikácie vedúce 
k objektom vo vlastníctve fy-
zických a právnických osôb, 
ktoré si ich zjazdnosť zabez-
pečujú vo vlastnej réžii a rov-
nako aj cesty I., II. a III. triedy, 
ktoré sú v správe Slovenskej 
správy ciest a Banskobystric-
kej regionálnej správy ciest. 
Zároveň treba mať na pamäti, 
že nie je možné sprejazdniť 
všetko, všade a naraz, najmä 
nie počas snehovej kalamity 
či silnej poľadovice.

(eš)

V súlade s cieľmi Komu-
nitného plánu a v zmysle 
zákona o sociálnopráv-
nej ochrane detí a  sociál-
nej kuratele sa  na základe 
spolupráce mesta Brezno 
a  Jednotného kontaktného 
miesta pre mladých SPACE 
Brezno uskutočnila pred-
náška na tému Úvod do ka-
riérového poradenstva.

Cieľovou skupinou boli 
žiaci 9. ročníkov a absolven-
ti špeciálnej školy a  základ-
ných škôl. Podujatie, ktoré 
sa uskutočnilo v  polovici 
novembra v zasadačke mest-
ského úradu, bolo zamerané 
na poskytnutie základných 

informácií a nástrojov pre 
úspešné rozhodovanie o bu-
dúcom vzdelávaní a profesij-

nom živote. Prednáška bola 
vedená interaktívnou for-
mou prostredníctvom rozho-

vorov a praktických spoloč-
ných úloh, ktoré sa sústredili 
na výber budúceho štúdia či 
povolania a  tiež na získanie 
praktických zručností pre 
konkrétne uchádzanie sa 
o prácu, ako napríklad zosta-
venie životopisu a iné súvi-
siace náležitosti. Cieľom bolo 
motivovať účastníkov k seba-
poznaniu a aktívnej orientá-
cii na trhu práce. Podujatie 
bolo organizované Odborom 
starostlivosti o obyvateľa 
prostredníctvom terénnych 
sociálnych pracovníkov v úz-
kej spolupráci s  Jednotným 
kontaktným miestom pre 
mladých SPACE Brezno.

(ip)

Z dôvodu havarijného sta-
vu oporného múru na Ulici 9. 
mája dochádza k dočasnému 
obmedzeniu pri prevádzke 
lekárne a  Freshu. Chodník 
medzi týmito prevádzka-
mi bude dočasne uzavretý 
pre bezpečnosť obyvateľov. 
Obmedzenie bude trvať do 
29.12.2025. V tomto obdo-
bí budú na opornom múre 
prebiehať sanačné práce. Z 

tohto dôvodu nebude mož-
né parkovať na vyhradených 
parkovacích miestach. Oby-
vateľom, ktorí majú platené 
parkovacie miesta v tom-
to úseku, bude poskytnuté 
dočasné náhradné miesto. 
Mesto žiada obyvateľov o tr-
pezlivosť. O ďalšom postupe 
prác (prípadných zmenách) 
bude informovať.

(mb)

Lesy mesta Brezno tento 
rok nebudú predávať via-
nočné stromčeky z vlastnej 
produkcie. 

Dôvodom je nedostatoč-
né množstvo ihličnanov, 
ktoré by spĺňali požadova-
né parametre. „K tomuto 
kroku sme museli pristúpiť 
vzhľadom na nízky stav zá-
sob stromčekov vhodných 

na predaj,“ informovali 
mestské lesy na svojej fa-
cebookovej stránke. Ich 
pestovanie v  Škôlkarskom 
stredisku v Michalovej však 
naďalej pokračuje a už v na-
sledujúcich rokoch by mali 
dorásť do podoby, ktorá 
umožní obnoviť tradičný 
predaj vianočných stromče-
kov na námestí.

(eš)

MESTO/ 5. 12. 2025

Mestské služby sú na  
zimnú sezónu pripravené

Pomohli im pri výbere budúceho štúdia a povolania

Uzavreli chodník na Mazorníkove Na námestí stromček nekúpite

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v  uliciach Brezna 
a  my vás o  tom pravidelne 
informujeme. V období od 
12. do 26. novembra riešili aj 
tieto prípady.

V piatok 14. novembra po-
máhali vodičke, ktorá so svo-
jím vozidlom pre technickú 
poruchu uviazla na hlavnej 
križovatke v  centre mesta. 
Krátko nato preverovali po-
škodenie mramorového mú-
rika pri meštianskom dome, 
ku ktorému sa priznal vodič 
dodávky. Vzniknutú škodu 
na mestskom majetku s ním 
doriešili príslušníci doprav-
nej polície a  riaditeľ Mest-
ských služieb. Na druhý deň 
smerovala hliadka MsP na 
Ulicu F. Kráľa, kde sa po páde 
na chodník zranil starší muž. 
Privolaní záchranári ho od-
viezli na ošetrenie do nemoc-
nice. V ten istý večer riešili aj 
mladú dvojicu, ktorá z  Pio-
nierskej ulice odniesla pre-
nosnú dopravnú značku, a za 
prítomnosti hliadky ju muse-
la vrátiť na pôvodné miesto. V 
noci niekoľkokrát zasahovali 
aj v Zadných Halnách, kde 
opakovane dochádzalo k ru-
šeniu nočného pokoja. Vec 
vyriešili blokovou pokutou vo 
výške 20 eur.

V nedeľu 16. novembra po-
licajti preverovali anonymné 
oznámenie o streľbe zo vzdu-
chovky na detskom ihrisku 
pri kasárňach. Na mieste sa 
nachádzal mladistvý chlapec 
s airsoftovou zbraňou, ktoré-
ho poučili o zákaze manipu-
lácie s imitáciami zbraní na 
verejnosti. V  nasledujúcich 
dňoch pomáhali aj viacerým 
ženám pod vplyvom alkoho-
lu. Jedna zaspala na lavičke 
pred vchodom bytového do-
mu na sídlisku Mazorníkovo, 
odkiaľ ju hliadka odviezla 
domov, ďalšie dve sa vracali 
zo spoločenskej akcie, pričom 
u jednej z nich sa začali preja-
vovať zdravotné komplikácie 
a skončila v rukách záchraná-
rov. Druhej žene zabezpečili 
taxík, ktorý ju zaviezol domov 
mimo Brezna.

Okrem rozliatej farby na 
Ulici ČSA, ktorú  z chodníka 
odstránili dobrovoľní hasiči, 
riešili aj zosun svahu pri že-
lezničnej stanici v Zadných 
Halnách. Miesto zabezpečili 
páskou a so všetkými zainte-
resovanými zložkami sa do-
hodli na dôslednom monito-
rovaní vzniknutej situácie.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA  
ZASAHUJE

FOTO: OSO



     BB      BB6

V stredu 19. novembra 
navštívil Brezno veľvyslanec 
Holandského kráľovstva na 
Slovensku Jules Gerzon. Pri 
tejto príležitosti mestu sym-
bolicky odovzdal dar – tisíc 
oranžových tulipánových 
cibuliek, typických pre jeho 
krajinu.

Do Brezna zavítal veľvysla-
nec Holandského kráľovstva 
na Slovensku Jules Gerzon. 
Dôvodom jeho návštevy bo-
la aj skutočnosť, že pred 15 
rokmi sa jeden holandský pár 
rozhodol emigrovať a presťa-
hovať do Brezna na Rohoznú. 
Dion a Monique tu podnikajú 
v oblasti kempovania a svoj 
areál nazvali Sedliacky dvor. 
Keďže Holandsko rado pod-
poruje tento typ investícií, 
veľvyslanec prišiel tento pár 
povzbudiť. „Možno to inšpi-
ruje ľudí z vášho mesta, aby 

zavítali do Holandska a ne-
chali sa motivovať známym 
holandským prístupom k 
cyklistike. Tulipány symbo-
lizujú dve roviny. Prvou je 
inovácia, keďže vypestovať 
krásne tulipány si vyžaduje 
inovatívny prístup, čo má aj 
ekonomický efekt. Druhou 
rovinou je medzinárodná 
spolupráca, pretože prostred-
níctvom tulipánov sa môže 
Holandsko prezentovať vo 
svete. V konečnom dôsledku 
je to kvetina, ktorá ľuďom pri-
náša radosť.“

Na pôde mesta veľvyslanca 
privítal primátor Tomáš Abel 
a spoločne symbolicky zasadi-
li tulipány pri soche Partizána. 
Na jar táto plocha, rovnako 
ako výsadba na Rázusovej 
ulici, rozkvitne nádhernými 
odtieňmi oranžovej, farbami 
priateľstva a optimizmu. Hoci 
ide o symbolickú spoluprácu, 

primátora aj mestských po-
slancov teší, že Brezno vzbu-
dzuje medzinárodný záujem. 
„S pánom veľvyslancom sme 
si vymenili mnoho informácií 
o tom, ako sa žije v Holand-
sku a na Slovensku, aký má on 
pohľad na našu krajinu a aký 
mám ja na Holandsko, keďže 

som tam viackrát vycestoval 
pracovne. Otvorili sme aj kon-
krétne témy – cyklodopravu 
v našom meste, v ktorej nás 
podporil, keďže Holandsko 
má v tejto oblasti viac ako 30 
rokov náskok.“

Diskutovali tiež o ďalších 
investíciách a výzvach do 

budúcna, ktoré riešia obe 
krajiny – klimatické zmeny, 
stabilizácia vodných tokov a 
prameňov, ako aj to, čo môže 
v regiónoch udržať mladých 
ľudí. „Za krátky čas sme pre-
brali množstvo tém a bolo to 
pre mňa veľmi obohacujúce. 
Som vďačný za to, že som mo-
hol počuť pohľad človeka z inej 
krajiny na život na Slovensku, 
je to pre mňa inšpirujúce aj do 
ďalšej práce. Som veľmi rád, že 
nás pán veľvyslanec navštívil 
a že sa mu naše mesto páčilo. 
Teším sa aj z  budúcej spolu-
práce, ktorú sme si prisľúbili 
na úrovni miest. Samozrejme 
sa tešíme na tulipány, ktoré 
nám darovali, a verím, že na 
jar potešia Brezňanov aj náv-
števníkov nášho mesta. Pán 
veľvyslanec navyše prisľúbil, 
že sa príde pozrieť, ako sa im 
darí,“ dodal primátor. 

(md)

Dychový orchester Brezno 
dňa 11. novembra 2025 spes-
tril vyučovanie na ZŠ Pio-
nierska 2 v  Brezne žiakom 
prvého stupňa jedinečným 
koncertom. 

V  telocvični muzikanti 
predviedli pestrú zmes filmo-
vých a rozprávkových melódií, 

ktorú sprevádzala pútavá pro-
jekcia na veľkom plátne. Deti 
tak boli vtiahnuté do známych 
rozprávkových príbehov ako 
Aladin, Ako vycvičiť draka, 
Leví kráľ alebo Piráti z Kari-
biku jednak hudbou z  týchto 
rozprávok, ako aj vizuálne na 
plátne. Zároveň sa formou 
kvízu naučili spoznávať podľa 

zvuku jednotlivé dychové ná-
stroje, kde ich za správne od-
povede čakala sladká odmena. 
Cieľom tohto koncertu bolo 
popularizovať dychovú hudbu 
a orchestrálnu hru u mladších 
detí a  podnietiť ich k  zmys-
luplnému tráveniu voľného 
času. Treba veriť, že snaha čle-
nov orchestra pod taktovkou 

Mariana Švoňavu padne na 
úrodnú pôdu a vzrastie počet 
záujemcov o štúdium na ZUŠ 
Brezno. 

Dychový orchester Brez-
no najbližšie pozýva širokú 
verejnosť na zapaľovanie ad-
ventnej sviečky na námestí 
v Brezne dňa 14.12.2025. No-
vý rok privítajú už tradičným 

novoročným koncertom dňa 
24.1.2026 v  Mestskom dome 
kultúry Brezno. Budúci rok 
plánujú organizovať opäť po 
dvoch rokoch festival Mladé 
talenty v Brezne a pripomenú 
si 150. výročie Hasičskej dy-
chovej hudby v Brezne, ako aj 
55. rokov kapely Mostárenka.

(is)

Na pôde mesta Brezno  
v predposlednú novembro-
vú stredu privítali zástupcu 
veľvyslankyne Nórska Jørna 
Osmundsena. Primátor To-
máš Abel spolu so zamest-
nancami odboru riadenia 
projektov prezentoval vý-
sledky a aktuálny stav projek-
tov realizovaných s podpo-
rou Nórskych fondov.

Samospráva sa pred piati-
mi rokmi zapojila do výzvy 
Ministerstva životného pros-
tredia v rámci programu SK-
-Klíma – Zmierňovanie a pri-
spôsobovanie sa zmene klímy, 
ktorý je súčasťou Finančného 
mechanizmu Európskeho 
hospodárskeho priestoru a Fi-
nančného mechanizmu Nór-
skeho kráľovstva.

19 investičných opatrení
Na základe výzvy si mesto 

nechalo vypracovať strategic-
ký dokument – akčný plán, 
ktorý definuje technicky a fi-

nančne realizovateľné aktivity 
smerujúce k znižovaniu emisií 
CO₂, zvyšovaniu úspor ener-
gií a podpore záchytu uhlíka. 
Ako uviedol primátor Tomáš 
Abel, z poskytnutého 1,4-mi-
liónového balíka mesto usku-
točnilo 19 investičných opat-
rení v šiestich strategických 
oblastiach. Tieto opatrenia 
prispeli k zlepšeniu energe-
tickej efektívnosti verejných 
budov (MŠ na B. Němcovej a 

na Hradbách), k znižovaniu 
emisií vďaka investíciám do 
elektromobility a nemotorovej 
dopravy, k úsporám energií 
prostredníctvom inteligent-
ného verejného osvetlenia, 
k ochladzovaniu prostredia 
rozširovaním zelenej a modrej 
infraštruktúry, k monitorova-
niu kvality ovzdušia v meste, k 
opätovnému využívaniu zráž-
kovej vody či k efektívnejšej 
separácii bioodpadu.

Nórsky zástupca ocenil 
výsledky projektov

Zástupca veľvyslanca Nór-
ska Jørn Osmundsen ozna-
čil stretnutie so zástupcami 
Brezna za veľmi cenné a uži-
točné. „Bolo pre mňa veľ-
mi dôležité vidieť projekty 
priamo na mieste, vypočuť si 
spätnú väzbu a oboznámiť sa 
s konkrétnymi výsledkami.“ 
Pripomenul tiež, že v júni bo-
li podpísané memorandá o 
spolupráci medzi Nórskom, 
Lichtenštajnskom a Islandom, 
pričom nové grantové výzvy by 
mali byť vyhlásené budúci rok. 
„Hlavné priority, ktoré budú 
na Slovensku implementova-
né, zahŕňajú tri oblasti: zelenú 
transformáciu a adaptáciu na 
zmenu klímy, sociálnu inklúziu 
(vrátane projektov na podporu 
Rómov), prevenciu domáce-
ho násilia a podporu rodovej 
rovnosti. Dôležitou súčasťou 
je aj program kultúry prepo-
jený s regionálnym rozvojom. 
Vo všetkých programoch bude 

presadzovaná ochrana demok-
racie a spoločných európskych 
hodnôt. Nie sme však úplne 
zodpovední za riadenie tohto 
programu, je to v rukách Mi-
nisterstva investícií, regionál-
neho rozvoja a informatizácie 
SR, ktoré je naším kľúčovým 
partnerom, a naša spolupráca 
je na veľmi dobrej úrovni.“ Jørn 
Osmundsen zároveň vyjadril 
želanie, aby podobne kvalitné 
projekty, aké realizuje Brezno, 
pokračovali aj v budúcnosti.

„Vážime si dlhodobú spolu-
prácu s Nórskym kráľovstvom 
a bolo nám cťou osobne uká-
zať, ako tieto investície prispeli 
k rozvoju nášho mesta a kvalite 
života našich obyvateľov. Spo-
ločne sme predstavili jednot-
livé projekty a spolu s pánom 
zástupcom veľvyslankyne sme 
absolvovali aj ich prehliadku, 
počas ktorej sme diskutovali 
o ďalších možnostiach spolu-
práce,“ dodal na záver primá-
tor Tomáš Abel.

(md)
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Na jar mesto rozkvitne v holandských farbách

Netradičný koncert Dychového orchestra Brezno

Nórsky zástupca ocenil projekty,  
ktoré zlepšujú kvalitu života obyvateľov

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ
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Pôvodná časť Legie prejde 
rozsiahlou rekonštrukciou a 
súčasťou novej bude okrem 
interiérového detského cen-
tra aj  veľkorysý priestor pre 
funkčný tréning a crossfit, bo-
xerňa s MMA ringom či atrak-
tívna boulderingová stena.

Práce na stavbe by mali pre-
biehať do januára 2027 za plnej 
prevádzky.

Iný level športu a zábavy
Po piatich rokoch od otvo-

renia vstupuje breznianske 
športové centrum Legia fit-
ness do svojej druhej etapy. 
Pustilo sa do výstavby nových 
priestorov, ktoré prinesú jeho 
návštevníkom úplne iný level 
športu a zábavy a spolu s pô-
vodnou časťou im poskytne 
celkovo 3000 m2 viacúčelovej 
plochy. „Vytvoríme jedno z 
najväčších centier na funkčný 
tréning, crossfit a podobné ak-
tivity na Slovensku, zväčšíme 
existujúce priestory boxerne, 
kde plánujeme napríklad aj 
populárny MMA ring, vytvo-
ríme skvelé podmienky pre 
stolný tenis vrátane výukové-
ho trenažéra, doplníme ďalšie 
sály na individuálnu prípravu 
športovcov pod vedením tré-
nerov vrátane prístrojov na 
diagnostiku tela a atraktívna 
bude určite aj plánovaná boul-

deringová lezecká stena,“ pri-
blížil majiteľ Legie Branislav 
Katreniak.

Ako ďalej pokračoval, sú-
časťou bude rozsiahle interié-
rové detské centrum s trampo-
línami, suchým toboganom, 
prekážkovými prvkami a od-
delenou zónou pre najmen-
ších, nebude chýbať ani samo-
statná párty miestnosť pre det-
ské oslavy, o ktoré je v Brezne 
veľký záujem. Aj pôvodná časť 
Legie prejde výraznou rekon-
štrukciou, čo umožní rozšíriť 
jej súčasné vybavenie o ďalších 
60 posilňovacích zariadení. 

Stavebné práce zahájili kon-
com októbra tohto roka a ak 
pôjde všetko podľa plánu, no-
vý objekt by mohol stáť už v ja-
nuári 2027. „Výzvou pre nás je, 

že to všetko chceme zvládnuť 
bez prerušenia prevádzky.“

Pomohla podpora z fondu
Na projekt s rozpočtom viac 

ako 2 milióny eur sa Legii po-
darilo získať financie z Fondu 
na podporu športu vo výške 
takmer 850 tisíc eur, zvyšok 
pokryje úverom a doplnkový-
mi zdrojmi. „Mesto sa nebude 
spolupodieľať na financovaní, 
ale vyšlo nám v ústrety tak, 
že nám odpredalo pozemok, 
čo je kľúčové, ak chcete vôbec 
získať nejaké financovanie.“ 
Podmienkou samosprávy však 
bolo, aby po sprevádzkovaní 
športového centra došlo aj 
k  realizácii druhej etapy vý-
stavby a tú práve začína na-
pĺňať. „Aj vďaka spolupráci 

nášho mesta vznikol v Brezne 
výnimočný projekt pre špor-
tovcov. Málokto veril, že také-
to niečo môže niekto v Brezne 
vybudovať, ale ja som tomuto 
projektu a Braňovi dôveroval a 
ako športovcovi s výsledkami 
aj veľmi fandil. Dnes jeho fit-
ness centrum navštevujú stov-
ky ľudí a verím, že po rozšírení 
priestorov pribudnú ďalší,“ 
povedal primátor Tomáš Abel.

Už teraz má Legia dohod-
nutú spoluprácu so Základ-
nou školou Karola Rapoša, 
keďže nové priestory umožnia 
individuálnu prácu s talen-
tovanými žiakmi a pomôžu 
aj mestským športovým klu-
bom, ktorým doteraz chýbali 
vhodné podmienky. „Pre naj-
menších Brezňanov chceme 

vytvoriť lákavé miesto, kde ich 
rozhýbeme a trochu pozabud-
nú na mobily a počítačové hry. 
Nie je tiež tajomstvom, že veľa 
"cezpoľných" si u nás urobí zá-
stavku už len preto, že široko 
- ďaleko podobné zariadenie 
nenájdu,“ približuje Katreniak. 

Do Legie berú všetkých...
Kapacita novej časti športo-

vého centra bude porovnateľ-
ná s  tou existujúcou. Cieľom 
je zvýšiť kvalitu a komfort pre 
jestvujúcich návštevníkov, 
ale aj pre tých, ktorým súčas-
né podmienky nevyhovova-
li. Priestor si nájdu športové 
kluby, tréningové skupiny 
či profesionálni športovci. 
Projekt nielenže zlepší ich 
možnosti, ale prinesie aj nové 
pracovné miesta. „Plánujeme 
posilniť recepciu a určite nám 
pribudnú tréneri a inštrukto-
ri,“ tvrdí Branislav Katreniak.

Podľa neho sa Legia po 
dokončení zaradí medzi naj-
väčšie športové zariadenia 
na Slovensku. „Našou ambí-
ciou je prilákať naozaj každé-
ho, kto to so svojím zdravím 
myslí vážne, športovcov, čo sa 
potrebujú pripraviť na skvelé 
výkony, deti, ktoré potrebujú 
pohyb, aj športové komunity. 
V duchu motta - do Legie berú 
všetkých... a dobrovoľne." 

(eš)

Na novembrovom mest-
skom zastupiteľstve poslanci 
schválili návrh primátora, 
ktorý má motivovať žiakov 
študovať na stredných ško-
lách so sídlom v  Brezne a 
zároveň dosahovať lepšie 
študijné výsledky. 

Za návrh hlasovalo všet-
kých 17 prítomných poslan-
cov.

Budúcnosť pre mesto
Breznianska samospráva 

v  rámci zvyšovania úrovne 
vzdelávania v meste bude od 
1. januára budúceho roka po-
skytovať miestnym stredným 
školám finančnú podporu, 
ktorá im umožní finančne 
motivovať svojich žiakov 
k zlepšovaniu študijných vý-
sledkov a zároveň zatraktívni 
štúdium na školách v Brezne. 
Na novembrovej schôdzi 
totiž jednohlasne prešiel ná-
vrh Všeobecne záväzného 

nariadenia o poskytovaní fi-
nančného príspevku na pod-
poru prospechu pre žiakov 
stredných škôl so sídlom na 
území mesta Brezno. „Som 
veľmi rád, že sme sa na tejto 
myšlienke dokázali zhodnúť 
aj v  tomto, pre samosprávy 
náročnom období. Šikovní 
mladí ľudia sú naša budúc-
nosť a musíme robiť všetko 
pre to, aby u nás zostávali a 
boli prínosom pre nás aj naše 
mesto,“ povedal primátor To-
máš Abel.

Maximálne 50 eur  
na žiaka

Finančný príspevok je 
určený na podporu lepších 
študijných výsledkov žiakov 
breznianskych stredných 
škôl, ktorí v predchádzajú-
com školskom roku dosiahli 
priemer známok na konco-
ročnom vysvedčení do 1,5 
alebo získali 1., 2. alebo 3. 
miesto v okresnom, krajskom 

alebo celoslovenskom kole 
súťaží a olympiád súvisiacich 
so vzdelávacím programom 
školy. Príspevok sa poskytu-
je ako jednorazový v danom 
školskom roku a žiadateľmi 
môžu byť stredné školy so 
sídlom v meste Brezno, ktoré 
najneskôr do 30. septembra 
príslušného kalendárneho 
roka doručia mestu žiadosť.

Výška štipendia na jedné-
ho žiaka sa určuje preroz-
delením celkového objemu 
finančných prostriedkov 
schválených mestským za-
stupiteľstvom medzi všet-
kých žiakov nad 15 rokov, 
ktorí splnili stanovené krité-
riá, pričom maximálna výška 
príspevku na žiaka je 50 eur 
v jednom školskom roku. 
Inými slovami, objem pros-
triedkov, o ktoré môže škola 
žiadať, sa vypočíta ako počet 
žiakov spĺňajúcich podmien-
ky vynásobený výškou prí-
spevku na žiaka. 

Mladá generácia je 
absolútna priorita

Ako uviedol Daniel Stru-
hár, predseda komisie pre 
školstvo a  zároveň riaditeľ 
miestneho gymnázia, stredné 
školy v Brezne túto iniciatívu 
mesta vítajú. „Momentál-
ne sme jediná zo samospráv 
v našom kraji, ktorá takouto 
formou pomáha svojim stred-
ným školám. Za všetky veľmi 
pekne ďakujem a verím, že to 
padne na úrodnú pôdu.“

Podľa primátora má toto 

opatrenie postupne nadvä-
zovať na ďalšie kroky mesta, 
ktoré budú ústretové k mladej 
generácii. „Mladým ľuďom 
chceme ponúknuť dostupné 
bývanie a úzko spolupracovať 
so zamestnávateľmi, aby mali 
aj po skončení strednej školy 
jasnú predstavu o zamestna-
ní aj o možnostiach bývania. 
Našou absolútnou prioritou 
totiž je, aby mladí ľudia zostá-
vali študovať, žiť a pracovať v 
Brezne,“ uzavrel Tomáš Abel.

(eš)
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Samospráva od januára zavádza štipendiá pre stredoškolákov

V meste vzniká jedno z najväčších 
športových centier na Slovensku

ILUSTRAČNÉ FOTO: PIXABAY
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20.12.2025, Sobota, 17:00

14.12.2025, Nedeľa, 16:00

7.12.2025, Nedeľa, 18:30

06.12.2025, Sobota, 17:30

4.12.2025, Štvrtok, 18:30

12.12.2025, Piatok, 19:00

14.12.2025, Nedeľa, 18:30

7.12.2025, Nedeľa, 16:00

6.12.2025, Sobota, 15:30

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

SKUTOČNÝ PRÍBEH LEGENDY UFC
Dwayne Johnson, „The Rock“, vo svojej životnej úlohe stvárňuje legendárneho 
zápasníka MMA Marka Kerra. Film sleduje jeho vrcholnú kariéru v UFC, kedy 
jednoznačne dominoval v zápasníckom sveta, a zároveň bojoval so závislosťou 
od liekov proti bolesti, rozpadal sa mu osobný život a stúpalo napätie vo 
vzťahu s manželkou Dawn (Emily Blunt). Diváci na plátne uvidia nielen tvrdé 
fyzické súboje v ringu, ale aj Kerrov psychický boj so samým sebou, ktorý 
prebieha mimo Oktagonu. Režisér Benny Safdie dokonale vystihol temnú, 
realistickú atmosféru športového sveta 90. rokov, ktorá zdôrazňuje, že sláva 
nie je zárukou šťastia, a že najťažší boj často zvádzajú športovci sami so sebou 
vo svojom vlastnom vnútri.

Drvič v ringu
Športová dráma, USA, 123 min., české titulky nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Podľa starovekej legendy žije hlboko v horách tajomný svišť s magickou 
schopnosťou: dokáže vrátiť čas. A práve táto schopnosť môže byť poslednou 
nádejou na záchranu druhu odvážneho ušiaka Čikyho. Náš nebojácny 
dobrodruh sa preto vydáva na cestu, na ktorej je ochotný riskovať všetko. 
Hľadanie starovekého tajomstva však nie je ľahké. Čikyho a jeho priateľov 
čakajú nečakané prekážky, zradné hádanky a zákerní protivníci. A aby toho 
nebolo málo, nie sú jediní, ktorí sa snažia získať svišťovu silu do svojich rúk...

Ušiak Čiky a tajomstvo 
Svišťa
Animovaný/Dobrodružný/Komédia/Rodinný, BEL/FRA, 88 min., 
slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 
2D

Pokračovanie mimoriadne úspešného a obľúbeného animovaného filmu od 
štúdia Disney opäť spojí odvážnych detektívov Judy Hopsovú a Nicka Wilda 
dokopy. Po vyriešení najväčšieho prípadu v histórii Zootropolisu nováčikovia 
Judy Hopsová a Nick Wilde zistia, že ich partnerstvo nie je tak pevné, ako si 
mysleli. Ich policajný náčelník im nariadi, aby sa zapísali do poradenského 
programu „kríza kolegiálnosti“. Netrvá však dlho a ich partnerstvo je 
podrobené najväčšej skúške, keď sa ocitnú na stope tajomnej záhade 
týkajúcej sa príchodu jedovatého hada do zvieracej metropoly. Aby vyriešili 
prípad, Judy a Nick musia ísť v utajení do neočakávaných nových častí mesta 
Zootropolis a čeliť nepredvídateľným nástrahám a vyriešiť tento zapeklitý 
prípad.

Zootropolis 2
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 107 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Jennifer Lopez v nezabudnuteľnej úlohe, ktorá spája svet vášne, hudby a 
fantázie. Od oscarového režiséra Billa Condona (Chicago, Dreamgirls, Kráska 
a zviera) prichádza veľkolepý filmový muzikál inšpirovaný legendárnym 
románom Manuela Puiga. V žiare reflektorov a rytme hudby sa odohráva 
príbeh, ktorý spája realitu a svet snov. Vo väzenskej cele sa stretávajú dvaja 
veľmi odlišní muži, ktorých spája len jedna vec - túžba po slobode. Medzi 
Valentinom a Molinom sa rozvíja nečakané priateľstvo, ktoré ich zavedie 
do sveta filmovej fantázie. Molina (Tonatiuh), romantik  a milovník starého 
Hollywoodu, rozpráva Valentínovi (Diego Luna) príbeh svojho obľúbeného 
muzikálu Bozk pavúčej ženy - očarujúce dobrodružstvo plné piesní, 
tanca, vášne a tajomstva. Spoločne vytvárajú vo svojej fantázii nádherný 
svet, v ktorom žiari filmová hviezda Ingrid Luna (Jennifer Lopez) - žena, 
ktorej bozk môže byť spásou aj záhubou. Pôvodný príbeh dáva vzniknúť 
spektakulárnemu dielu, v ktorom sa realita mieša s fantáziou, emócie s 
hudbou a odvaha s láskou.

Bozk pavúčej ženy
Dráma/Muzikál, MEX/USA, 128 min., české titulky, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Romantická komédia o nečakanom stretnutí a sebapoznaní v nádhernej 
horskej krajine. Príbeh sleduje Luciu, mladú ženu z mesta, ktorá zdedí 
horskú chatu po svojom odcudzenom otcovi Karolovi, bývalom náčelníkovi 
horskej služby. Lucia prichádza do hôr s cieľom rýchlo vybaviť dedičstvo, no 
namiesto prázdnej chalupy nachádza chaos – chatu obýva záchranár Matej, 
jeho pes Bedřich a ďalší obyvatelia, ktorí chatu spravujú ako ubytovňu pre 
školy v prírode. Lucia sa musí vyrovnať nielen s neznámym svetom hôr, ale 
aj s Matejovým sarkastickým postojom a výzvami, ktoré ju postupne nútia 
prekonávať vlastné hranice. Komické situácie, horské záchranné akcie 
a bláznivé nedorozumenia vedú k nečakanému zblíženiu medzi Luciou 
a Matejom. Hoci Lucia spočiatku bojuje s nepriazňou hôr aj Matejovým 
cynickým humorom, ich vzťah sa postupne mení na priateľstvo – a možno 
aj na niečo viac…

Na horách
Romantický/Komédia/Dobrodružný, CZE, 120 min., originálna 
verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Od hrôzostrašných udalostí prvého dielu uplynul rok. Mike (Josh Hutcherson), 
bývalý nočný strážnik zavretej pizzerie, vtedy s pomocou policajtky Vanessy 
(Elizabeth Lail) zlikvidoval zloducha, ktorý menil animatronické bábky na 
vraždiace monštrá. Mike tým zachránil život mladšej sestre Abby (Piper 
Rubio), o ktorú sa po smrti rodičov stará. Predovšetkým vďaka nemu si malá 
Abby z „návštevy“ Freddyho pizzerie neodniesla žiadne následky, naopak, 
po bábkových priateľoch, Freddym, Bonnie, Chice a Foxy, sa jej celkom 
cnie. Dokonca až tak, že sa napriek bratovmu zákazu vydá do zatvoreného 
podniku, aby sa s nimi znovu stretla. Tým nechtiac spustí nové kolo hrôzy. 
Tajomstvo Freddyho pizzerie je totiž oveľa krvavejšie a desivejšie, než by sa 
po prvom diely mohlo zdať. A ak sa tunajším stvorám podarí primäť Abby k 
spolupráci, budú sa diať veci, a to nielen v priestoroch samotnej reštaurácie, 
ale v celom meste. Táto noc bude zrejme dlhá a krvavá.

Päť nocí u Fredyho 2
Horor, USA, 104 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Santova dielňa bola kompletne zmodernizovaná. Kúzlo a tradície 
nahradila automatizácia a efektívnosť. Zdá sa, že aj samotný Santa odišiel 
do dôchodku a prácu na Severnom póle zveril novej generácii elfov, ktorí 
sú zameraní na procesy a technicky zdatní. To je niečo, čo Yoyo, milý, ale 
naivný elf, nečakal v prvý deň svojej vysnívanej práce v Santovej novej dielni. 
Keď však bezohľadný hacker túžiaci po pomste prevezme kontrolu nad 
severným pólom, šok z bezduchej podoby dielne rýchlo nahradí iný strach– 
Vianoce sú v ohrození, ak Santa nedoručí darčeky. Bohužiaľ, nikto v dielni 
nemá tušenie, kde je Santa Claus a ako ho nájsť. Teda, takmer nikto. Potom, 
čo Yoyo oznámi, že jeho dedko bude vedieť, kde nájsť Santa Clausa, vydá sa 
na divokú a dojímavú misiu s Coco, cynickým elfom z oddelenia ľudských 
zdrojov, svojím verným sobím mláďaťom Biscuitom a baliacim dronom 
Snowflakeom, aby zachránil Vianoce a pomohol všetkým znovuobjaviť 
skutočnú mágiu vianočného ducha.

Santa je offline
Animovaný/Dobrodružný, USA/GER/IND, 91 min., slovenský 
dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V pokojnom domčeku na vidieku si myšacia rodina žije svoj usporiadaný 
život – až do chvíle, keď sa do domu nasťahuje nič netušiaca ľudská rodina z 
mesta. Ich snaha o pokoj a oddych sa rýchlo mení na boj o priestor, poriadok 
a... syr. Začína sa zábavný a napínavý súboj dvoch svetov – myši verzus 
ľudia. Kto sa komu prispôsobí? A dá sa vôbec žiť pod jednou strechou bez 
katastrofy? Myši v akcii: Vianočná pasca je dobrodružná rodinná komédia 
plná akcie, humoru a nečakaných hrdinov, ktorá ukazuje, že aj tí najmenší 
môžu spôsobiť najväčší rozruch. Film kombinuje hrané scény s animáciou 
a prináša sviatočnú atmosféru, no zároveň ponúka nadčasový príbeh o 
spolužití, rodine a sile fantázie.

Myši v akcii: Vianočná 
pasca
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, NOR, 80 min., slovenský 
dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Krasokorčuliar Ondrej Nepela je jednou z najväčších športových legiend 
Slovenska, jeho meno je celosvetovo známe a profesionálna kariéra plná 
najrozličnejších ocenení. Životný osud olympijského víťaza a slovenského 
športovca storočia Ondreja Nepelu poskytuje niekoľko zaujímavých vrstiev 
na filmové spracovanie. O tom, že Nepela je dodnes obrovskou inšpiráciou, 
svedčí aj to, že jeho životný príbeh sa stal predlohou pre rovnomenný film, 
ktorý vstupuje do slovenských kín na jeseň tohto roku. Diváci v ňom uvidia 
– Ondreja Nepelu v podaní jedinečného Josefa Trojana a jeho trénerku 
Hildu Múdru v podaní výnimočnej herečky Zuzany Mauréry. Film mapuje 
krátky úsek zo života Ondreja Nepelu, keď sa ako Olympijský víťaz zo 
Sappora 1972, vracia naspäť do Československa, aby sa stretol s realitou 
normalizujúceho sa socialistického režimu. Kým s Nepelom zaobchádzajú 
ako s celebritou, Ondrej túži po jedinom – úniku zo zlatej klietky. Úniku 
niekam, kde by mohol žiť slobodne taký, akým v skutočnosti tuší, že je.

Nepela
Životopisná dráma, CZE/SVK, 100 min., slovenská verzia, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

V pokojnom domčeku na vidieku si myšacia rodina žije svoj usporiadaný život 
– až do chvíle, keď sa do domu nasťahuje nič netušiaca ľudská rodina z mesta. 
Ich snaha o pokoj a oddych sa rýchlo mení na boj o priestor, poriadok a... syr. 
Začína sa zábavný a napínavý súboj dvoch svetov – myši verzus ľudia. Kto sa 
komu prispôsobí? A dá sa vôbec žiť pod jednou strechou bez katastrofy? Myši 
v akcii: Vianočná pasca je dobrodružná rodinná komédia plná akcie, humoru 
a nečakaných hrdinov, ktorá ukazuje, že aj tí najmenší môžu spôsobiť najväčší 
rozruch. Film kombinuje hrané scény s animáciou a prináša sviatočnú 
atmosféru, no zároveň ponúka nadčasový príbeh o spolužití, rodine a sile 
fantázie.

Myši v akcii: Vianočná 
pasca
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, NOR, 80 min., slovenský 
dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

20.12.2025, Sobota, 19:30

SERVIS 5. 12.  2025 /

DECEMBER 2025KINO MOSTÁR
 

20.12.2025, Sobota, 17:00

14.12.2025, Nedeľa, 16:00

7.12.2025, Nedeľa, 18:30

06.12.2025, Sobota, 17:30

4.12.2025, Štvrtok, 18:30
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7.12.2025, Nedeľa, 16:00
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SKUTOČNÝ PRÍBEH LEGENDY UFC
Dwayne Johnson, „The Rock“, vo svojej životnej úlohe stvárňuje legendárneho 
zápasníka MMA Marka Kerra. Film sleduje jeho vrcholnú kariéru v UFC, kedy 
jednoznačne dominoval v zápasníckom sveta, a zároveň bojoval so závislosťou 
od liekov proti bolesti, rozpadal sa mu osobný život a stúpalo napätie vo 
vzťahu s manželkou Dawn (Emily Blunt). Diváci na plátne uvidia nielen tvrdé 
fyzické súboje v ringu, ale aj Kerrov psychický boj so samým sebou, ktorý 
prebieha mimo Oktagonu. Režisér Benny Safdie dokonale vystihol temnú, 
realistickú atmosféru športového sveta 90. rokov, ktorá zdôrazňuje, že sláva 
nie je zárukou šťastia, a že najťažší boj často zvádzajú športovci sami so sebou 
vo svojom vlastnom vnútri.

Drvič v ringu
Športová dráma, USA, 123 min., české titulky nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Podľa starovekej legendy žije hlboko v horách tajomný svišť s magickou 
schopnosťou: dokáže vrátiť čas. A práve táto schopnosť môže byť poslednou 
nádejou na záchranu druhu odvážneho ušiaka Čikyho. Náš nebojácny 
dobrodruh sa preto vydáva na cestu, na ktorej je ochotný riskovať všetko. 
Hľadanie starovekého tajomstva však nie je ľahké. Čikyho a jeho priateľov 
čakajú nečakané prekážky, zradné hádanky a zákerní protivníci. A aby toho 
nebolo málo, nie sú jediní, ktorí sa snažia získať svišťovu silu do svojich rúk...

Ušiak Čiky a tajomstvo 
Svišťa
Animovaný/Dobrodružný/Komédia/Rodinný, BEL/FRA, 88 min., 
slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 
2D

Pokračovanie mimoriadne úspešného a obľúbeného animovaného filmu od 
štúdia Disney opäť spojí odvážnych detektívov Judy Hopsovú a Nicka Wilda 
dokopy. Po vyriešení najväčšieho prípadu v histórii Zootropolisu nováčikovia 
Judy Hopsová a Nick Wilde zistia, že ich partnerstvo nie je tak pevné, ako si 
mysleli. Ich policajný náčelník im nariadi, aby sa zapísali do poradenského 
programu „kríza kolegiálnosti“. Netrvá však dlho a ich partnerstvo je 
podrobené najväčšej skúške, keď sa ocitnú na stope tajomnej záhade 
týkajúcej sa príchodu jedovatého hada do zvieracej metropoly. Aby vyriešili 
prípad, Judy a Nick musia ísť v utajení do neočakávaných nových častí mesta 
Zootropolis a čeliť nepredvídateľným nástrahám a vyriešiť tento zapeklitý 
prípad.

Zootropolis 2
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 107 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Jennifer Lopez v nezabudnuteľnej úlohe, ktorá spája svet vášne, hudby a 
fantázie. Od oscarového režiséra Billa Condona (Chicago, Dreamgirls, Kráska 
a zviera) prichádza veľkolepý filmový muzikál inšpirovaný legendárnym 
románom Manuela Puiga. V žiare reflektorov a rytme hudby sa odohráva 
príbeh, ktorý spája realitu a svet snov. Vo väzenskej cele sa stretávajú dvaja 
veľmi odlišní muži, ktorých spája len jedna vec - túžba po slobode. Medzi 
Valentinom a Molinom sa rozvíja nečakané priateľstvo, ktoré ich zavedie 
do sveta filmovej fantázie. Molina (Tonatiuh), romantik  a milovník starého 
Hollywoodu, rozpráva Valentínovi (Diego Luna) príbeh svojho obľúbeného 
muzikálu Bozk pavúčej ženy - očarujúce dobrodružstvo plné piesní, 
tanca, vášne a tajomstva. Spoločne vytvárajú vo svojej fantázii nádherný 
svet, v ktorom žiari filmová hviezda Ingrid Luna (Jennifer Lopez) - žena, 
ktorej bozk môže byť spásou aj záhubou. Pôvodný príbeh dáva vzniknúť 
spektakulárnemu dielu, v ktorom sa realita mieša s fantáziou, emócie s 
hudbou a odvaha s láskou.

Bozk pavúčej ženy
Dráma/Muzikál, MEX/USA, 128 min., české titulky, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Romantická komédia o nečakanom stretnutí a sebapoznaní v nádhernej 
horskej krajine. Príbeh sleduje Luciu, mladú ženu z mesta, ktorá zdedí 
horskú chatu po svojom odcudzenom otcovi Karolovi, bývalom náčelníkovi 
horskej služby. Lucia prichádza do hôr s cieľom rýchlo vybaviť dedičstvo, no 
namiesto prázdnej chalupy nachádza chaos – chatu obýva záchranár Matej, 
jeho pes Bedřich a ďalší obyvatelia, ktorí chatu spravujú ako ubytovňu pre 
školy v prírode. Lucia sa musí vyrovnať nielen s neznámym svetom hôr, ale 
aj s Matejovým sarkastickým postojom a výzvami, ktoré ju postupne nútia 
prekonávať vlastné hranice. Komické situácie, horské záchranné akcie 
a bláznivé nedorozumenia vedú k nečakanému zblíženiu medzi Luciou 
a Matejom. Hoci Lucia spočiatku bojuje s nepriazňou hôr aj Matejovým 
cynickým humorom, ich vzťah sa postupne mení na priateľstvo – a možno 
aj na niečo viac…

Na horách
Romantický/Komédia/Dobrodružný, CZE, 120 min., originálna 
verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Od hrôzostrašných udalostí prvého dielu uplynul rok. Mike (Josh Hutcherson), 
bývalý nočný strážnik zavretej pizzerie, vtedy s pomocou policajtky Vanessy 
(Elizabeth Lail) zlikvidoval zloducha, ktorý menil animatronické bábky na 
vraždiace monštrá. Mike tým zachránil život mladšej sestre Abby (Piper 
Rubio), o ktorú sa po smrti rodičov stará. Predovšetkým vďaka nemu si malá 
Abby z „návštevy“ Freddyho pizzerie neodniesla žiadne následky, naopak, 
po bábkových priateľoch, Freddym, Bonnie, Chice a Foxy, sa jej celkom 
cnie. Dokonca až tak, že sa napriek bratovmu zákazu vydá do zatvoreného 
podniku, aby sa s nimi znovu stretla. Tým nechtiac spustí nové kolo hrôzy. 
Tajomstvo Freddyho pizzerie je totiž oveľa krvavejšie a desivejšie, než by sa 
po prvom diely mohlo zdať. A ak sa tunajším stvorám podarí primäť Abby k 
spolupráci, budú sa diať veci, a to nielen v priestoroch samotnej reštaurácie, 
ale v celom meste. Táto noc bude zrejme dlhá a krvavá.

Päť nocí u Fredyho 2
Horor, USA, 104 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Santova dielňa bola kompletne zmodernizovaná. Kúzlo a tradície 
nahradila automatizácia a efektívnosť. Zdá sa, že aj samotný Santa odišiel 
do dôchodku a prácu na Severnom póle zveril novej generácii elfov, ktorí 
sú zameraní na procesy a technicky zdatní. To je niečo, čo Yoyo, milý, ale 
naivný elf, nečakal v prvý deň svojej vysnívanej práce v Santovej novej dielni. 
Keď však bezohľadný hacker túžiaci po pomste prevezme kontrolu nad 
severným pólom, šok z bezduchej podoby dielne rýchlo nahradí iný strach– 
Vianoce sú v ohrození, ak Santa nedoručí darčeky. Bohužiaľ, nikto v dielni 
nemá tušenie, kde je Santa Claus a ako ho nájsť. Teda, takmer nikto. Potom, 
čo Yoyo oznámi, že jeho dedko bude vedieť, kde nájsť Santa Clausa, vydá sa 
na divokú a dojímavú misiu s Coco, cynickým elfom z oddelenia ľudských 
zdrojov, svojím verným sobím mláďaťom Biscuitom a baliacim dronom 
Snowflakeom, aby zachránil Vianoce a pomohol všetkým znovuobjaviť 
skutočnú mágiu vianočného ducha.

Santa je offline
Animovaný/Dobrodružný, USA/GER/IND, 91 min., slovenský 
dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V pokojnom domčeku na vidieku si myšacia rodina žije svoj usporiadaný 
život – až do chvíle, keď sa do domu nasťahuje nič netušiaca ľudská rodina z 
mesta. Ich snaha o pokoj a oddych sa rýchlo mení na boj o priestor, poriadok 
a... syr. Začína sa zábavný a napínavý súboj dvoch svetov – myši verzus 
ľudia. Kto sa komu prispôsobí? A dá sa vôbec žiť pod jednou strechou bez 
katastrofy? Myši v akcii: Vianočná pasca je dobrodružná rodinná komédia 
plná akcie, humoru a nečakaných hrdinov, ktorá ukazuje, že aj tí najmenší 
môžu spôsobiť najväčší rozruch. Film kombinuje hrané scény s animáciou 
a prináša sviatočnú atmosféru, no zároveň ponúka nadčasový príbeh o 
spolužití, rodine a sile fantázie.

Myši v akcii: Vianočná 
pasca
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, NOR, 80 min., slovenský 
dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Krasokorčuliar Ondrej Nepela je jednou z najväčších športových legiend 
Slovenska, jeho meno je celosvetovo známe a profesionálna kariéra plná 
najrozličnejších ocenení. Životný osud olympijského víťaza a slovenského 
športovca storočia Ondreja Nepelu poskytuje niekoľko zaujímavých vrstiev 
na filmové spracovanie. O tom, že Nepela je dodnes obrovskou inšpiráciou, 
svedčí aj to, že jeho životný príbeh sa stal predlohou pre rovnomenný film, 
ktorý vstupuje do slovenských kín na jeseň tohto roku. Diváci v ňom uvidia 
– Ondreja Nepelu v podaní jedinečného Josefa Trojana a jeho trénerku 
Hildu Múdru v podaní výnimočnej herečky Zuzany Mauréry. Film mapuje 
krátky úsek zo života Ondreja Nepelu, keď sa ako Olympijský víťaz zo 
Sappora 1972, vracia naspäť do Československa, aby sa stretol s realitou 
normalizujúceho sa socialistického režimu. Kým s Nepelom zaobchádzajú 
ako s celebritou, Ondrej túži po jedinom – úniku zo zlatej klietky. Úniku 
niekam, kde by mohol žiť slobodne taký, akým v skutočnosti tuší, že je.

Nepela
Životopisná dráma, CZE/SVK, 100 min., slovenská verzia, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

V pokojnom domčeku na vidieku si myšacia rodina žije svoj usporiadaný život 
– až do chvíle, keď sa do domu nasťahuje nič netušiaca ľudská rodina z mesta. 
Ich snaha o pokoj a oddych sa rýchlo mení na boj o priestor, poriadok a... syr. 
Začína sa zábavný a napínavý súboj dvoch svetov – myši verzus ľudia. Kto sa 
komu prispôsobí? A dá sa vôbec žiť pod jednou strechou bez katastrofy? Myši 
v akcii: Vianočná pasca je dobrodružná rodinná komédia plná akcie, humoru 
a nečakaných hrdinov, ktorá ukazuje, že aj tí najmenší môžu spôsobiť najväčší 
rozruch. Film kombinuje hrané scény s animáciou a prináša sviatočnú 
atmosféru, no zároveň ponúka nadčasový príbeh o spolužití, rodine a sile 
fantázie.

Myši v akcii: Vianočná 
pasca
Animovaný/Rodinný/Dobrodružný, NOR, 80 min., slovenský 
dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D
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Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do 
schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa mestského úradu do piatka 12. decembra. Výherca získa darčekové predmety od mesta 
Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Pamätajte, pandúrov bude, aj keď Jánošíka nebude; sme vyžrebovali 

Máriu Macuľovú z Brezna. 

Blahoželáme! 

Výhru si vyzdvihnite v redakcii.
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zábava, bál     
kuchynská 

nádoba
EČV Martina

T2 hliník (chem.)        
ženské meno

je po nemecky

kód Číny           

T1 nalievať       
kopanice

starý otec (hov.)          
Darina (dom.)

kráča hárok papiera       
Lenka (dom.)

dolu                       
vo vlastnom 

dome

značka 
automobilov

cín (chem.) úzka doska      
tvrdé cukríky

druh lesklej 
tkaniny                           

vložili do vody

Terézia (dom.)
ženské meno   

pracujú                     
s motykou

umelá 
inteligencia 

(skr.)              
časť zápasu

výrobca 
elektroniky         

osmička (hov.)

ruská rieka          
obyvateľ Galície

ako, akoby 
(bás.)       

neodborník

malá os čiarka (zast.)     
melóny

albánska 
menová 
jednotka         

viola (hud. skr.)

papagáj

volanie o 
pomoc (Morse)

sklad, skladisko              
aha, ajhľa po 

čeky

veľký oheň          
v, vo po 
nemecky

iniciály herečky 
Monroe T4                   

vesmír

plošná miera

horká pálenka iným spôsobom     
prelo

na to miesto 
(hov.)

Pomôcky: 
KAMA, 

ROKS, LEK

tu po 
chorvátsky       

Anna (dom.)

hektoliter                 
tupá časť 

sekery

kocka (lat.)
osobné zámeno    

blanokrídly 
hmyz

spojovacia 
súčiastka

poobíjaj                      
olovo (chem.) argón (chem.)

Komerční banka kazila

kancelárska 
skratka brucho (expr.)
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Manželia Lenka a Jozef 
Ďurčíkovci z Brezna so svo-
jím psom Vandal Stanios, 
známym pod menom Ran-
go, s hrdosťou reprezento-
vali naše mesto aj krajinu 
ako jediní slovenskí zástup-
covia na Majstrovstvách 
sveta ISPU v Nemecku. Ide 
o prestížne podujatie, ktoré 
patrí k najvýznamnejším 
súťažiam pracovných psov 
plemena schnauzer (bra-
dáč) na svete. Na jednom 
mieste sa stretli najlepší 
psovodi a ich štvornohí 
partneri z desiatok krajín, 
aby si zmerali sily v nároč-
ných disciplínach podľa 
medzinárodného skúšobné-
ho poriadku IGP3 – stopo-
vanie, poslušnosť a obrana. 
V konkurencii 60 psov z 13 
krajín sa nestratili ani Brez-
ňania a statočne si zmerali 
sily so svetovou špičkou. 
Viac už v rozhovore. 

■ Ako ste sa dostali k športo-
vej kynológii?

O  psy som sa zaujímal už 
ako malý chlapec. Sníval som 
o vlastnom psovi, čo mi spl-
nili rodičia. Keď som mal 12 
rokov, dostal som kríženca 
jazvečíka, moju prvú parťáč-
ku. Zaujímalo ma to natoľko, 
že som prečítal všetky dostup-
né knihy o  psoch. Odvtedy 
som chcel mať veľké plemeno, 
s ktorým sa dá trénovať. V pa-
neláku v  Brezne to nebolo 
možné, preto som si od star-
kého z Podbrezovej každú ne-
deľu požičal nemeckého ov-
čiaka a  navštevoval cvičisko 
Zväzarmu v  Brezne, dnešné 
MKK Brezno, kde som čle-
nom dodnes. V  dospelosti 
som začal chovať veľkých 
čiernych bradáčov, s ktorými 
som aktívne cvičil, chodil na 
preteky a výstavy. V tom po-
kračujem dodnes.  

■ Čo vás motivovalo prihlá-
siť sa na Majstrovstvá sveta 
ISPU v Nemecku?

Zúčastniť sa na majstrov-
stvách sveta aspoň raz za život 
bol môj cieľ a  sen. Rango je 
výnimočný „pán“ pes s veľkou 
osobnosťou, s  ktorým sme 
dosiahli najvyššiu vrcholovú 
skúšku vo výkone podľa me-
dzinárodného skúšobného 
poriadku IGP3. Zúčastnili 
sme sa na viacerých vrcho-
lových pretekoch, a tým sme 
splnili podmienky účasti na 
MS ako jediní pretekári zo 
Slovenska asi po desiatich ro-
koch.

■ Ako dlho ste sa s Rangom 
pripravovali na súťaž?

S Rangom trénujeme od ma-
lička. Príprava na všetky skúšky 
aj preteky je veľmi náročná či už 
časovo, fyzicky, ale aj finančne. 
Dochádzanie za figurantom, 
vyhľadávanie plôch na stopo-
vanie, aj tréningy poslušnosti 
na rôznych cvičiskách. Najin-
tenzívnejšia príprava bola po-
sledný rok pred MS.

■ Ktorá časť prípravy bola 
pre vás najnáročnejšia – sto-
povanie, poslušnosť alebo 
obrana?

Všetky tri disciplíny sú veľ-
mi náročné a  vyžadujú veľa 
trpezlivosti a času, mohol by 
som povedať, že všetky sú rov-
nako náročné, ale každý pes 
vyniká v inej. Rango má naj-
silnejšiu disciplínu – obrany, 
čo sa ukázalo aj na MS, kde bol 
medzi najlepšími. 

■ Ako ste vnímali konkuren-
ciu a úroveň ostatných tímov 
v Nemecku?

Vedeli sme, že tam budú sil-
né tímy napr. z Nemecka, Čes-
ka a ďalší, ale aj napriek veľkej 
konkurencii a súťaživosti sme 
to vnímali ako veľmi pozitívnu 
a priateľskú skúsenosť.            

■ Ktorý moment vám najviac 
utkvel v pamäti?

Prvý moment bol - sklama-
nie hneď v prvý deň pretekov, 
kde sa nám nevydarila stopa 
a vedeli sme, že tým strácame 
šancu na dobré umiestnenie. 

Druhý moment bol, keď Ran-
go zažiaril na obranách a uká-
zal, čo je v ňom.

■ Ako by ste opísali Rangovu 
povahu, v čom je podľa vás 
výnimočný?

Rango má silnú osobnosť, 
svoju hlavu, je tvrdohlavý, ale 
veľmi učenlivý a inteligentný, 
je veľmi aktívny, srší z neho ob-
rovská energia, čo sa pozitívne 
prejavuje v tréningoch aj v ak-
tivitách s rodinou. Je to typický 
bradáč, nič nedosiahnete nátla-
kom ani silou, všetko urobí pre 
svojho pána a rodinu, ale len s 
radosťou a s pozitívnym prí-
stupom. Pre nás je výnimočný 
v tom, akú má super povahu, je 
milujúci a oddaný svojej rodi-
ne, výborný strážca a ochran-
ca, najlepší kamarát a parťák 
našich chlapcov, a to všetko 
skĺbene s neskutočnou chuťou 

pracovať a trénovať. Do všetké-
ho vkladá celé svoje srdce.

■ Aké sú vaše ďalšie ciele, plá-
nujete účasť na ďalších me-
dzinárodných súťažiach?

Určite budeme trénovať 
ďalej, aby sa udržal vo forme, 
v  akej je teraz. Dotrénujeme 
a  doladíme maličkosti, kto-
ré nám nevyšli, a ďalší plán je 
zúčastniť sa ešte raz na MS, 
ktoré budú vo Švajčiarsku bu-
dúci rok. Pred tým sa však ešte 
musíme zúčastniť na ďalších 
vrcholových pretekoch na Slo-
vensku aj v Čechách, splniť li-
mit a tým sa znova kvalifikovať 
na MS. A popri tom všetkom 
ešte  trénujeme s mladou suč-
kou, s ktorou máme tiež veľké 
plány, jednak tiež pretekárske, 
ako aj chovateľské... udržať 
Rangovu krvnú líniu. 

(md)

Tím z Brezna sa ako jediný zo Slovenska zúčastnil 
na majstrovstvách sveta veľ kých bradáčov 

Na vlaňajších Majstrovstvách Slovenska ZŠK SR.
FOTO: FB J. Ď.

Majstrovstvá sveta v Nemecku.
FOTO: ARCHÍV L. Ď.
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Atletická sezóna 2025 je 
na svojom konci a Atletické-
mu klubu Mostáreň Brezno 
priniesli posledné majstrov-
stvá Slovenska, tentokrát v 
cezpoľnom behu, hneď tri 
umiestnenia v prvej desiatke.

Eliška Luptáková medzi 
staršími žiačkami vylepšila 
svoje umiestnenie z minulého 
roka a na náročnej trati ob-
sadila šieste miesto. Richard 
Ambrozy, ktorý sa začína viac 
venovať vrhom, potrápil vy-
trvalcov medzi staršími žiak-
mi a dobehol na výbornom 
siedmom mieste. Simona 
Turňová predviedla závereč-
nú rovinku z ríše snov, keď 
predbehla hneď päť súperiek 
a vyšvihla sa na 9. miesto spo-
medzi 91 pretekárok. Samuel 
Nosko napriek vyčerpaniu v 

poslednom kole predviedol 
statočný výkon a dobehol 
na 19. mieste. Aktuálne sa 
breznianski atléti už napl-

no venujú zimnej príprave, 
keďže halová sezóna 2026 sa 
nezadržateľne blíži.

(ak)

Doterajšie počínanie A- 
mužstva FK Brezno v tohto-
ročnej sezóne zhodnotili tré-
neri Marián Strelec a Marcel 
Tyčiak.

Jesennú časť sezóny A-muž-
stva dospelých hodnotíme ako 
neúspešnú, tak z pohľadu her-
ného prejavu mužstva, ako aj 
bodového zisku. Naše očaká-
vania boli podstatne väčšie a 
neskrývame sklamanie. Aj na-
priek uspokojivému prístupu 
väčšiny hráčov k tréningovému 
procesu sme túto skutočnosť 
nedokázali pretaviť v kľúčo-
vých zápasoch do už spomína-
ného herného prejavu jednotli-
vých hráčov a celého mužstva. 
Následne došlo k strate bodov 
a tabuľkovému umiestneniu, 
ktoré nezodpovedá reálnej sile 
kolektívu. Piate miesto v tabuľ-
ke je alarmujúce.

Samozrejme sme si jesen-
nú časť sezóny analyzovali 
s vedením klubu a v drvivej 
väčšine sa myšlienkovo zhod-
li na zlepšení komunikácie v 
nasledujúcom období a rea-
lizovaní myšlienok vo vnútri 
klubu. Nechceme sa navzájom 
vnútorne klamať a určité veci 
si musíme uvedomiť my tré-
neri, vedenie klubu a hlavne tí 
najdôležitejší – hráči! Vieme 

veľmi dobre, že hráči nema-
jú štatút profesionálov, no v 
klube sme presvedčení, že aj v 
5. lige je možné pristupovať k 
svojim povinnostiam výrazne 
lepšie nielen v tréningovom 
procese, ale aj mimo neho... 
Hráči tiež musia pochopiť a 
hlavne uveriť, že ich potenciál 
je určite väčší. Skutočnosť, že 
mená nerobia hráčov, si treba 
obhájiť na ihrisku. Tu nie je 
priestor pre egá a prehnané se-
bavedomie.

Počas prechodného obdo-
bia pokračujeme v tréningo-
vom procese až do 12.decem-
bra 2025. Teší nás dostatočná 
účasť hráčov. Zapojili sme do 
procesu vybraných hráčov 
U19, aby začali vnímať muž-
ský futbal ako taký a posunuli 
chlapcov o krôčik vpred v ich 
futbalovom raste. Veríme, že 
nás čaká uspokojivejšia jarná 
časť sezóny.

(fk)

FK BREZNO INFORMUJE

2. SHL - 10. kolo
Brezno – Rimavská So-
bota 5:6 (2:0, 2:2, 1:4), gó-
ly Brezna: Živický, Baksa, 
Plaucha, Medveď, Melicher, 
rozhodca: Richard Ivan, 398 
divákov.

Po ťažkom a bojovnom 
zápase rytieri na domácom 
ľade tesne prehrali s hokejis-
tami Rimavskej Soboty 5:6. 
Brezniansky hokejový klub 
však ďakuje všetkým svojim 
priaznivcom a fanúšikom za 
obrovskú podporu.

2. SHL - 11. kolo
Košice - Brezno 10:1 (3:0, 
5:1, 2:0), gól Brezna: Šimko, 
rozhodca: Martin Korba, 87 
divákov.

Hokejisti Brezna začali 
zápas dobre a boli súperovi 
rovnocenným partnerom. 
Šance sa rodili na oboch 
stranách, rozdiel bol však v 
efektivite – súper svoje príle-
žitosti premenil na góly. Do 
druhej tretiny vstúpili rytie-
ri s odhodlaním bojovať, no 
rýchly gól súpera im zobral 
vietor z plachiet. Bol do-
statočne skúsený na to, aby 
dokázal potrestať každé ich 
zaváhanie

„Stále máme na čom pra-
covať, ale toto mužstvo má 
potenciál. Potrebujeme bu-
dovať výkony zápas od zá-
pasu. Aj po ťažkej prehre zo-

stávame odhodlaní pracovať 
ďalej a s podporou fanúšikov 
to môžeme dokázať. Len 
spolu tvoríme jeden tím,” 
zhodnotil po zápase tréner 
breznianskych hokejistov.

(hkb)

1. R. Sobota	 11	 8	 1	 0	 2	 61:37	 26
2. Košice	 10	 7	 1	 0	 2	 52:18	 23
3. Bardejov	 11	 7	 0	 1	 3	 63:30	 22
4. Trebišov	 10	 7	 0	 0	 3	 45:39	 21
5. Kežmarok	 11	 5	 0	 0	 6	 38:48	 15
6. D. Kubín	 11	 3	 0	 1	 7	 48:40	 10
7. Brezno	 11	 2	 1	 1	 7	 38:72	 9
8. Sabinov	 11	 1	 0	 0	 10	 22:83	 3

NOVINKY HK BREZNO

Súper dokázal potrestať každé zaváhanie Jeseň očami trénerov 

Tri umiestnenia v prvej desiatke

FOTO: AK

FOTO: MARTIN BÍREŠ

FOTO: MARTIN BÍREŠ


